
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 / 2568  

ครั้งที่ 1 
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ณ. ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ 
รายช่ือผู้มาประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายเจริญ ผาอินดี ประธานสภา เจริญ ผาอินดี  
2 นายสมัย อุดม ส.อบต. ม.4 นายสมัย อุดม  
3 นางวิลัย  เชื้อแก้ว ส.อบต. ม.14 วิลัย  เชื้อแก้ว  
4 นายดวงเดือน  อัตรสาร ส.อบต. ม.5 ดวงเดือน อัตรสาร  
5 นายมีชัย โยชน์เยื้อน ส.อบต. ม.3 มีชัย โยชน์เยื้อน  
6 นายประวิณ หล้าคำพา ส.อบต. ม.2 ประวิณ หล้าคำพา  
7 นายคาน เคนพุทธา ส.อบต. ม.23 คาน เคนพุทธา  
8 นายถาวร ไต่ตาม ส.อบต. ม.18 ถาวร ไต่ตาม  
9 นายทวี แสนอุบล ส.อบต. ม.10 ทวี แสนอุบล  

10 นายวิจิตร ทาปลัด ส.อบต. ม.1 วิจิตร ทาปลัด  
11 นายโชคชัย  พงษ์ประสาร ส.อบต. ม.12 โชคชัย  พงษ์ประสาร  
12 นายทวี หอมสมบัติ ส.อบต. ม.20 ทวี หอมสมบัติ  
13 นายเดี่ยว  จันทะเลือง ส.อบต. ม.21 เดี่ยว  จันทะเลือง  
14 นายสุทธิ ดาสิน ส.อบต. ม.17 สุทธิ ดาสิน  
15 นายสอ  ก่ำสี ส.อบต. ม. 22 สอ  ก่ำสี  
16 นายประดิษฐ์ วงค์อินอยู่ ส.อบต. ม.9 ประดิษฐ์ วงค์อินอยู่  
17 นายบัวคำ แสงเชื่อพ่อ ส.อบต. ม.15 บัวคำ แสงเชื่อพ่อ  
18 นายสัญญา ชาวทองหลาง ส.อบต. ม. 19 สัญญา ชาวทองหลาง  
19 นายทำนอง ขันธ์โท ส.อบต. ม.7 ทำนอง ขันธ์โท  
20 นางสมพาน สินโพธิ์ ส.อบต. ม.8 สมพาน สินโพธิ์  
21 นางอุบล ทัศม ี ส.อบต. ม.16 อุบล ทัศม ี  
22 นายบุญถม  แสงรี ส.อบต. ม.6 บุญถม  แสงรี  

 

รายช่ือผู้เข้าร่วมประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมาย

เหตุ 
1 นายศิริพัฒน์ ศรีหนองฮ่าง นายก อบต.ธาตุ ศิริพัฒน์ ศรีหนองฮ่าง  
2 นายอมรชัย  ชาวศรี รองนายก อบต อมรชัย  ชาวศรี  
3 นายพิมาร  ผิวบาง เลขานายก พิมาร  ผิวบาง  
4 นายศิลณุลักษณ์  ปิ่นใจ รองนายก อบต ศิลณุลักษณ์  ปิ่นใจ  
5 นางสาวพิกุล  จันลารักษ์ ปลัด อบต.ธาตุ พิกุล  จันลารักษ์  
6 นางคณิถา  กายราช ผอ.กองคัง คณิถา  กายราช  
7 นางสาวณัฐริณี  ไพสีขาว หัวหน้าสำนักปลัด ณัฐริณี  ไพสีขาว  
8 นางสาวสุมาตรา ใยพันธ์ ผช.จพง.ธุรการ สุมาตรา ใยพันธ์  

 
 
เริ่มประชุม เวลา 09.00 น. 



2 
 
 เมื่อที่ประชุมพร้อม นายสมัย  อุดม เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ได้ให้สัญญาณเรียกสมาชิกสภา 
และผู้ที่เก่ียวข้องเข้าประชุม เมื่อที่ประชุมพร้อมประธานจึงกล่าวเปิดประชุมโดยมีระเบียบวาระการประชุม ดังนี้ 
 
ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
ประธานสภาฯ 1.1  วันนี้สมาชิกสภา มาประชุมครบทุกท่านครับ 
 1.2  ช่วงนี้เป็นช่วงฤดูฝน แจ้งสมาชิกทุกหมู่ให้สำรวจและถ่ายรูปถนนทางการเกษตรที่ชำรุด

เนื่องจากพายุที่เข้ามาช่วงเดือนมิถุนายนที่ผ่านมา ทำให้ถนนทางการเกษตรแต่ละหมู่บ้านได้
ชำรุดเสียหาย ก็ขอให้ทางท่านสมาชิกถ่ายรูปความเสียหายและปริ้นเป็นรูปภาพประกอบมาใส่
แนบกับหนังสือที่ส่งเข้ามา เพ่ือขอความอนุเคราะห์จากผู้บริหารขอประมาณซ่อมแซมไปนั้นทาง
สมาชิกแต่ละหมู่ไดส้่งเรื่องเข้ามาครบแล้วหรือยังครับ เอาเฉพาะถนนเส้นที่ชำรุดมาครับ เพราะ
จะได้ส่งให้ทางผู้บริหารได้พิจารณางบประมาณไปซ่อมแซมให้ปริ้นรูปถ่ายประกอบแนบมาด้วย
กับเอกสารที่ส่งมาครับ ขอบคุณครับ 

ระเบียบวาระท่ี 2 รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
ประธานสภาฯ  ให้สมาชิกสภา อบต.ทุกท่านตรวจรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่  

2/2568 ครั้งที่ 3 เมื่อวันที่ 14 พฤษภาคม 2568 
ประธานสภา  มีท่านไหนสงสัยข้อใด เรื่องประชุมครั้งที่ผ่านมาไหมครับ  ไม่มี 

ขอมิติที่ประชุม การรับรองรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่  
2/2568 ครั้งที่ 3 เมื่อวันที่ 15 พฤษภาคม 2568 

มติที่ประชุม  มีมตริับรองรายงานการประชุม เป็นเอกฉันท ์
 
ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่อง กระทู้ถาม 
ประธานสภา  มีท่านไหนมีกระทู้ถามไหมครับ ไม่มี 
 
ระเบียบวาระท่ี  4 เรื่อง เสนอใหม่  
ประธานสภา  4.๑  เลขานุการสภา อบต.ขอลาออก 

เนื่องจากนาย สมัย  อุดม เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ ท่านได้ยื่น
หนังสือขอลาออกจากตำแหน่งเลขาสภาองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ เนื่องด้วยท่านมีภารกิจ
มาก ทางสภาของเราคงรับทราบ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุม
สภาท้องถิ่น  2547 ( แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3)   พ.ศ. ๒๕65 ) ข้อ 18/1 เลขานุการสภา 
อบต.ลาออกต้องได้รับความเห็นชอบจากสภา อบต.  ท่านใดมีข้อสงสัยหรือประสงค์สอบถาม
กรณีท่ีเลขานุการสภา อบต.ธาตุ ยื่นหนังสือลาออกหรือไม่   

ที่ประชุม  ไม่มี 
ประธาน   หากไม่มีท่านใดประสงค์สอบถาม  ผมขอมตทิี่ประชุมสภาในการให้ความเห็นชอบให้นายสมัย  

อุดม  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุลาออก 
มติที่ประชุม  มีมติเห็นชอบให้ นายสมัย อุดม ลาออกจากเลขาสภาองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ ด้วย 

คะแนนเป็นเอกฉันท์     
ประธานสภา  เมื่อท่านเลขาสภาคนเก่าได้ลาออกแล้วตำแหน่งก็ได้ว่างลงและทางสภาเราก็ต้องเสนอว่า 
   เห็นสมควรจะเสนอท่านใดที่จะมาดำรงตำแหน่ง เนื่องจากสมาชิกหรือเจ้าหน้าที่ที ่จะดำรง
   ตำแหน่งนี้ได้ก็คือท่านปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลที่จะสามารถดำรงตำแหน่งนี้ได้ ผมจึงขอ
   ปรึกษากับทางสภาว่าเห็นสมควรท่านใดที่จะมาดำรงตำแหน่งเลขาสภาองค์การบริหารส่วน
   ตำบลธาตุ ให้เสนอได้เลยครับเชิญครับ 
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นายสุทธิ  ดาสิน ส.อบต.หมู่ 17 ผมขอเสนอนางสาวพิกุล จันลารักษ์   ตำแหน่ง  ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล 

 ให้ดำรงตำแหน่ง เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุครับ 
ประธานสภา  ขอบคุณท่าน ส.อบต.หมู่ที่ 17 ที่ได้เสนอท่านปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ 
    ผมขอผู้รับรองเสนอชื่อครับ 
ผู้รับรอง   1. นายประวิน  หล้าคำภา      ส.อบต.หมู่ที่ 2 
   2. นายทำนอง  ขันธ์โท          ส.อบต.หมู่ที่ 7 
   3. นายโชคชัย  พงษ์ประสาร   ส.อบต.หมู่ที่ 12 
ประธานสภา  มีท่านไหนจะเสนอชื่อเพ่ิมเติมไหมครับ  
ที่ประชุม  ไม่มี  
ประธานสภา   เมื่อไม่มีผู้ใดเสนอ ผมจะขอมติเห็นชอบเสนอท่านปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ 

ดำรงตำแหน่งเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ 
มติที่ประชุม  มีมติเห็นชอบ ให้ ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ ดำรงตำแหน่งเลขานุการสภาองค์การ
   บริหารส่วนตำบลธาตุ ต่อจากเลขานุการคนเก่าท่ีลาออกจากตำแหน่ง  ขอเชิญท่านปลัดได้ 

ชี้แจงเรื่องระเบียบว่าจะไปในทางรูปแบบใดเรียนเชิญครับ 
ปลัด อบต.  ในนนามของปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ ดิฉันนางสาวพิกุล จันลารักษ์ ขอขอบคุณทาง
   สมาชิกสภาท้องถิ่นทุกท่าน ที่มีมติเห็นชอบให้ความกรุณาไว้วางใจให้รับตำแหน่งเลขานุการ
   สภาองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ ในเรื่องของระเบียบหลักเกณฑ์ทางสภามีมติเห็นชอบดำรง
   ตำแหน่งตามวาระยังเหลืออีก 4 เดือน เราก็จะสิ้นสุดวาระไปพร้อมกันในช่วง 4 เดือนที่เหลือ
   นี้ก็จะพยายามปฏิบัติหน้าที่ให้ดีที่สุด ก็ขอขอบคุณทุกท่านทั้งคณะผู้บริหารและคณะสภาทุก 

ท่านขอบคุณมากค่ะ 
ประธานสภา  ครับขอขอบคุณเลขาสภาองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุคนใหม่ ส่วนผมได้ดำรงตำแหน่ง 
   ประธานสภาก็สมัยแรก ซึ่งมีเลขานุการสภามาแล้ว 4 ท่านครับ สมัยประชุมของเรายังเหลือ
   อีกเดือนตุลาคมเป็นสมัยที่ 4 ก็ขอให้ท่านปลัดอยู่ด้วยกันจนครบวาระ เหลือเวลาอีก 119 
   วันก็จะทำหน้าที่ให้ดีที่สุดเช่นกันครับ 
   4.2  ขออนุมัติโอนงบประมาณ ไปตั้งเป็นรายการใหม่  4 รายการ  
ประธานสภา  ขอเชิญท่านปลัด ได้ชี้แจงรายละเอียดเพิ่มเติมกับทางสภาของเราครับ 
ปลัด อบต.  ขออนุญาตนำเรียนในส่วนขออนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งเป็นรายการใหม่ 4 รายการ  
    1.  โอนงบประมาณจากแผนงานบริหารทั่วไป  งานบริหารงานคลัง ค่าตอบแทนใช้ 

สอยและวัสดุ  ค่าใช้สอย  รายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ  ค่าจ้างเหมาบริการ ต ่าง ๆ ต ั ้ ง ไว้  
320,000 บาท  โอนไปตั้งเป็นรายการใหม่  เป็นแผนงานบริหารทั่วไป  งานบริหารงานคลัง  
งบลงทุน  ค่าครุภัณฑ์  ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  เพื่อจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์โน๊ตบุ๊ค  สำหรับ
งานประมวลผล  ตั้งไว้ 24,000  บาท  (เป็นไปตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐาน
การจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์  ฉบับเดือนมีนาคม 2566 หน้า 7 ข้อ 12 ) 
 2.  โอนงบประมาณจากแผนงานบริหารทั่วไป  งานบริหารงานคลัง   ค่าตอบแทนใช้
สอยและวัสดุ  ค่าใช้สอย  รายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ  ค่าใช้จ่ายในการพัฒนาประสิทธิภาพ
การจัดเก็บรายได้ขององค์การบริหารส่วนตำบล  ตั้งไว้  120 ,000  บาท  โอนไปตั้งเป็น
รายการใหม่  เป็นแผนงานบริหารทั่วไป  งานบริหารงานคลัง  งบลงทุน  ค่าครุภัณฑ์  ครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์  เพื่อจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์  สำหรับงานประมวลผล  ตั้งไว้  24 ,000  บาท     
(  เป็นไปตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื ้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบ
คอมพิวเตอร์  ฉบับเดือนมีนาคม 2566 หน้า 4 ข้อ 7 ) 
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 3. โอนงบประมาณจากแผนงานรักษาความสงบภายใน  งบลงทุน  ค่าบำรุงรักษาและ
ปรับปรุงครุภัณฑ์  ตั้งไว้  100,000 บาท  โอนไปตั้งเป็นรายการใหม่  แผนงานเคหะและ
ชุมชน  งานกำจัดขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล  งบลงทุน  ค่าครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง  
รถบรรทุกขยะ   เพื่อปรับปรุงซ่อมแซมรุบรรทุกขยะ  หมายเลขทะเบียน 81-3832  สกลนคร  
( ขยะบรรทุกขยะสีเขียว )   ตั้งไว้  80,000 บาท  

4. โอนงบประมาณจากแผนงานการพาณิชย์  งานกิจการประปา งบดำเนินงาน ค่าใช้
สอย  รายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ  ค่าจ้างเหมาบริการ ตั้งไว้ 300,000 บาท  โอนไปตั้งเป็น
รายการใหม่ แผนงานการพาณิชย์  งานกิจการประปา งบลงทุน  ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์
การเกษตร  เพ่ือจัดซื้อปั้มน้ำบาดาล  จำนวน 2 ชุด  ตั้งไว้  28,500  บาท  

ประธานสภา ขอบคุณท่านปลัดที่ได้ชี้แจงเรื่องรายละเอียดขออนุมัติโอนงบประมาณ ไปตั้งเป็นรายการใหม่   
ขอเชิญท่านนายกชี้แจงรายละเอียดเพ่ิมเติมครับ 

นายก อบต. เรียนประธานสภาสมาชิกสภาทุกท่าน สำหรับการอนุมัติโอนเงินงบประมาณไปตั้งเป็นรายการ
ใหม่ 4 รายการ สำหรับระเบียบวาระนี้ก็จะทำตามระเบียบให้ถูกต้อง จะซื้อจัดจ้างให้ถูกต้อง
ระเบียบ ก็จะทำให้เต็มที่ในเรื่องที่จะต้องรับผิดชอบไม่ว่าจะเป็นการจัดซื้อ โน๊ตบุคคอมพิวเตอร์ 
เพ่ือใช้งานให้สะดวกในการเคลื่อนย้ายง่ายสะดวกต่อการทำงานของเจ้าหน้าที่ และรายละเอียด
ตามอกสารที่ได้แจกทุกท่านครับ 

ประธานสภา ขอบคุณท่านนายกท่ีได้ชี้แจงเรื่องรายละเอียดขออนุมัติโอนงบประมาณ ไปตั้งเป็นรายการใหม่  
4 รายการ มีสมาชิกท่านไหนอยากเสนอใหม่สอบถามเพ่ิมเติมไหมครับ เชิญครับ  

ที่ประชุม  ไม่มี 
ประธานสภา  หากไม่มีท่านใดสงสัยหรือประสงค์จะสอบถามผมจะขอมติเห็นชอบ ขออนุมัติโอนงบประมาณ  

ไปตั้งเป็นรายการใหม่  4 รายการ 
มติที่ประชุม มีมติเห็นชอบ โอนงบประมาณ ไปตั้งเป็นรายการใหม่  4 รายการ ด้วยคะแนนเป็นเอกฉันท์  
 4.3  ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 

2568      
ประธานสภา  ขอเชิญท่านปลัดชี้แจงรายละเอียดเพิ่มเติมครับ 
ปลัด อบต.  ตามท่ีสภา อบต.ธาตุ มีมติเห็นชอบให้โอนงบประมาณในส่วนแผนงานรักษาความสงบภายใน  

งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย  งบลงทุน  ค่าบำรุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์  เพ่ือจ่าย
เป็นค่าปรับปรุงรถดับเพลิง หมายเลขทะเบียน 81-9732 สกลนคร  โดยจัดการทำสีใหม่ทั้ง
คัน  พร้อมติดตั้งโลโก้ของหน่วยงานและติดตั้งระบบไฟรอบคัน ฯลฯ  ตั้งไว้  100,000 บาท 
เพ่ือไปปรับปรุงซ่อมแซมรถขยะ จำนวน 80,000 บาท สง่ผลให้งบประมาณในส่วนนี้คงเหลือ
เพียง 20,000 บาท  ดังนั้น  จำนวนเงิน 20,000 บาทนี้  ถ้าไปทำสีรถท้ังคันก็คงเป็นไปไม่ได้  
จึงจะทำเท่าท่ีทำได้   ซึ่งในการจะนำเงินส่วนนี้ไปทำอย่าอ่ืน  นั้นจำเป็นต้องขอเสนอให้สภาให้
ความเห็นชอบ เนื่องจากรายงการดังกล่าวเป็นงบลงทุน    ซึ่งตามระเบียบวิธีงบประมาณการ
เปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณในหมวดงบลงทุน  จำเป็นต้องเสนอเข้าสภาให้ความเห็นชอบ
ในการนี้จึงขอชี้แจงรายละเอียดการเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายดังนี้ 

คำชี้แจงเดิม แผนงานรักษาความสงบภายใน  งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย  
งบลงทุน  ค่าบำรุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์  เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงรถดับเพลิง หมายเลข
ทะเบียน 81-9732 สกลนคร  โดยจัดการทำสีใหม่ทั้งคัน  พร้อมติดตั้งโลโก้ของหน่วยงาน  
และติดตั้งระบบไฟรอบคัน ฯลฯ   ตั้งไว้  20,000 บาท  
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คำชี้แจงใหม่  แผนงานรักษาความสงบภายใน  งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย  
งบลงทุน  ค่าบำรุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์  เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงรถดับเพลิง หมายเลข
ทะเบียน 81-9732 สกลนคร  โดยการปรับปรุงระบบแอร์ปรับอากาศและระบบปั้มลมทั้งคัน 
ฯลฯ  ตั้งไว้  20,000 บาท   

ประธานสภา ขอบคุณท่านปลัดที่ได้ชี้แจงเรื่องรายละเอียดอนุมัติเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย  
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 มีท่านไหนจะสอบถามรายละเอียดเพ่ิมเติมครับ เชิญครับ 

นายโชคชัย  พงษ์ประสาร ส.อบต. หมู่ 12  สอบถามเกี่ยวกับการโอนงบประมาณในส่วนนี้ว่างบประมาณเท่าไหร่  ขอให้
ชี้แจงรายละเอียดเพ่ิมเติมครับ 

ประธานสภา  ให้หัวหน้าสำนักปลัด อบต.ชี้แจงต่อที่ประชุมอีกครั้งครับ 
นางสาวณัฐริณี  ไพสีขาว ในหัวข้อของท่าน ส.อบต.หมู่ที่ 12 ที่ได้สอบถาม ขอชี้แจงรายละเอียดดังนี้  เนื่องจาก อบต.ได้

ตั ้งงบประมาณในแผนงานรักษาความสงบภายในงบลงทุน ตอนแรกที่เราตั้งในข้อบัญญัติ
ปีงบประมาณ 2568 ที่จะซ่อมแซมรถดับเพลิงทั้งคัน ทำสีใหม่ทำระบบใหม่ทั้งคัน ซึ่งในตอนนี้
ปัญหาเรื่องปริมาณขยะ และรถเก็บขนขยะไม่เพียงพอ ทาง ผู้บริหาร อบต.ก็เลยต้องการที่จะ
ซ่อมรถขยะ  โดยขอโอนงบประมาณจากแผนงานรักษาความสงบภายใน  งานป้องกันและ
บรรเทาสาธารณภัย  งบลงทุน  ค่าบำรุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์  เพื่อจ่ายเป็นค่าปรับปรุง
รถดับเพลิง หมายเลขทะเบียน 81-9732 สกลนคร  โดยจัดการทำสีใหม่ทั ้งคัน  พร้อม
ติดตั้งโลโก้ของหน่วยงาน  และติดตั้งระบบไฟรอบคัน ฯลฯ   ตั้งไว้  100,000 บาท   โอนไป 
80,000 บาท เพื่อที่จะซ่อมรถขยะคันสีเขียวซึ่งเป็นคันเก่า แล้วเงินในส่วนของรถดับเพลิงก็
เลยเหลือ 20,000 บาท คือตามข้อ 4.3 ข้อ 2 จากที่เหลือ 100 ,000 บาทก็จะคงเหลือ 
20,000 บาท   แต่คำชี้แจงยังเป็นจัดทำสีใหม่ทั้งคัน พร้อมติดตั้งโลโก้เหมือนเดิม ซึ่งเงิน 
20,000 บาทนี้ไม่สามารถทำได้ในส่วนนี้เราก็เลยขอทำแค่ในส่วนการปรับปรุงแอร์ ซ่อมแอร์ ก็
เลยต้องเปลี่ยนคำชี้แจงเป็นจัดทำสีทั้งคัน ติดตั้งโลโก้ของหน่วยงาน และติดตั้งระบบไฟฟ้ารอบ
คัน มาทำใหม่เป็นแค่ปรับปรุงระบบแอร์แต่ระบบปั๊มลมทั้งคันซึ่งสามารถทำได้เพียงเท่านี้ แต่ถ้า
ในกรณีนี้เอาไปทำจริงๆเอารถเข้าไปประเมินราคาซ่อมจริงๆ ในวงเงิน 20,000 บาท   ก็
อาจจะไม่เพียงพอแต่ทั้งนี้ทั้งนั้นจึงขอเสนอทางสภาเพื่อโอนมาเพิ่มในส่วนนี้ก่อน แต่ทั้งนี้เราก็
ต้องขอมติที่ประชุมก่อนว่าเปลี่ยนเป็นคำชี้แจงใหม่ตัวนี้ก่อน ค่อยโอนมาเพิ่มหลังจากที่เราไป
ซ่อมรถมาแล้วถ้าเงินไม่เพียงพอ จึงจะขอมติที่ประชุมสภาอีกรอบหนึ่ง ขอบคุณค่ะ 

ประธานสภา ขอบคุณ หัวหน้าสำนักปลัดที่ได้ตอบคำถามชี้แจง ในคำถามของ สมาชิกหมู่ที่ 12 ครับ มีท่าน
ไหนจะสอบถามเพ่ิมเติมอีกไหมครับ  

ที่ประชุม ไม่มี  
ประธานสภา หากไม่มีท่านใดสงสัยหรือสอบถามผมจะขอมติที่ประชุมในการเห็นขอบเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง

งบประมาณรายจ่าย  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568  
มติที่ประชุม มีมติเห็นชอบ ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 

2568 ด้วยคะแนนเป็นเอกฉันท์ 
 
วาระท่ี 5  เรื่องอ่ืนๆ ติดตาม 
ประธานสภา มีท่านไหนจะติดตามเรื่องเก็บเงินค่าถังขยะ ไหมครับ  ขอเชิญครับ 
นายทวี  แสนอุบล ส.อบต.หมู่ 10 ติดตยาม เรื่องขยะที่ชำรุดที่ทาง อบต.ได้รเก็บเข้ามาเพ่ือที่จะซ่อมแซม ณ.ตอนนี้ ของ

หมู่ที่ 10 ยังขาดขยะที่ต้องใช้งานอยู่ประมาณ 10 ถัง อยากทราบว่าพอจะมีถังขยะที่ซ่อมเสร็จ
แล้วพร้อมใช้งานเหลืออีกไหมครับ 
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ประธานสภา หลังจากวันนี้ที่เราได้ประชุมสภาเสร็จ ตอนก่อนกลับบ้านให้ท่านไปติดต่อกับทาง ปภ.ที่ได้เลย 

ปภ.รับผิดชอบเก็บถังขยะที่ชำรุดเข้ามาซ่อมแซม ให้ติดต่อรับกับทาง ปภ.ได้เลยครับ 
นายมีชัย  โยชน์เยื้อน ส.อบต.หมู่ที่ 3 สอบถามเรื่องตารางออกเก็บขยะ นั้นมีปัญหาตรงที่ว่า อยากให้รถเก็บขยะเข้า

มาเก็บขยะให้ตรงตามวันที่กำหนดเก็บของแต่ละหมู่บ้าน ถ้าเก็บตรงวันก็จะดีมากๆเลยครับ ใน
ส่วนเรื่องเก็บค่าถังขยะก็คงไม่มีปัญหาอะไรครับ ถ้ารถออกเก็บตรงตามวัน 

นายทำนอง  ขันธ์โท ส.อบต.หมู่ที่ 7 เรื่องขยะถังขยะในหมู่บ้านหมู่ที่ 7 ชำรุดเยอะถ้าจะเก็บเงินก็ต้องซ่อมถังให้ใช้
งานได้ปกติทุกทางก่อนครับขอบคุณครับ 

ประธานสภา อยากให้ท่านสมาชิกแจ้งทาง ปภ.ให้เอารถไปเก็บถังที่ชำรุดในแต่ละหมู่บ้านว่ามีก่ีถังให้รวบรวม
ไว้ที่เดียว แล้วให้แจ้ง ปภ.เข้าไปเก็บเข้ามาซ่อมแซมให้ใช้งานได้ครับ 

นายวิจิตร  ทาปลัด ส.อบต.หมู่ที่ 1    
เรื่องท่ี 1 เรื่องขยะก็เข้าใจมีแบบฟอร์มให้ประชาชน มีเนื้อหารายละเอียดในเอกสารที่

ได้แจกผมอยากเสนอให้ตั้งคณะกรรมการคนใดคนหนึ่ง รับผิดชอบในส่วนนี้ ในการเก็บเงินขยะ
ก็มีความอึดอัดใจพอสมควรถ้าให้ทางสมาชิก อบต.ออกไปเก็บเอง อยากให้มอบให้มี
ผู้รับผิดชอบครับฝากด้วยครับ 

   เรื่องท่ี 2 ซึ่งผมได้รับผิดชอบหน้าที่การเข้าร่วมกิจกรรมต่างๆของสมาชิกให้ตรวจเช็ค
และให้รายงานกับทางสภากิจกรรมต่างๆที่เข้าร่วม ว่ามีท่านไหนลาวันที่เท่าไหร่และรับผิดชอบ
เก็บเงิน ท่านที่ขาดเข้าร่วมกิจกรรม ซึ่งตอนนี้เงินที่เก็บได้ทั้งหมดเป็นจำนวนเงิน 10,700 บาท 

นายคาน  เคนพุทธา ส.อบต.หมู่ที่ 23 ผมเห็นด้วยบกับ ท่านสมาชิกหมู่ที่ 1 ครับ เรื่องขยะปัญหาที่เกิด ถ้าเป็นไปได้ 
อยากให้มีเจ้าหน้าที่รับผิดชอบออกเก็บค่าถังขยะโดยตรง ถ้าจัดเก็บรายไหนไม่ได้ ค่อยให้
สมาชิกไปติดตามเพ่ิมเติมอีกทีครับ 

ประธานสภา ครับ ในส่วนเรื่องการเก็บถังขยะผมจะเชิญทาง ผอ.กองคลังได้มาตอบคำถามชี้แจงให้ทางสภาได้
เข้าใจครับ 

ผอ.กองคลัง แจ้งเรื่องถังขยะ ตอนนี้เพ่ิงเริ่มต้นดำเนิดการ กำลังจะสิ้นปีงบประมาณอยากขอให้สมาชิกทุก
ท่าน นำเอกสารให้กับผู้ที่มีความประสงค์ที่จะใช้บริการถังขยะในหมู่บ้านของท่าน ให้ท่านมี
หน้าที่แค่แจกเอกสารให้ลูกบ้าน แล้วที่เหลือทางเจ้าหน้าที่จะดำเนินการต่อไป ในส่วนขั้นตอน
ต่อไปภายภาคหน้า ในกรณีที่คนที่อยากได้ถังขยะใหม่ ให้ท่านประชาสัมพันธ์แนะนำให้ชาวบ้าน
มาติดต่อทางอบต. เพื่อยืนยันคำร้องขอใช้งานถังขยะได้เลยค่ะ 

นายวิจิตร  ทาปลัด มีข้อสงสัยถ้าเราแจกคำร้องขอใช้บริการให้ลูกบ้านเรียบร้อยแล้ว จะให้ลูกบ้านของแต่ละหมู่บ้าน
เข้ามาติดต่อด้วยตัวเองใช่ไหมครับ 

ผอ.กองคลัง ใช่ค่ะให้มาติดต่อด้วยตัวเองหรือลูกบ้านของท่านจะฝากท่านสมาชิกมาก็ได้ถ้ามีความประสงค์จะ
ใช้บริการถังขยะกับทางเรา จะเป็นการยื่นความประสงค์การใช้บริการถังขยะของ อบต 

นายทวี  แสนอุบล ส.อบต.หมู่ที่ 10 เรื่องโครงการขยะอยากให้ประชาสัมพันธ์และเรื่องถังขยะที่มีการชำรุดต้องมีการ
ซ่อมแซมหรือเปลี่ยนใหม่ เราอยากให้ทางอบตประชาสัมพันธ์แจ้ง ผู้ความประสงค์การขอขยะ
ใหมด่้วยครับ 

นายโชคชัย  พงษ์ประสาร ส.อบต.หมู่ที่ 12  เรื่องรายชื่อตามท่ีได้เช็คดู มีบ้านเลขที่หรือมีชื่อท่ีไม่ถูกต้องและไม่ตรงชื่อไม่
ถูกต้องเราสามารถแก้ไขให้ได้เลยใช่ไหมครับ 

นายสุทธิ  ดาสิน ส.อบต.หมู่ที่ 17 เรื่องการบริหารจัดการขยะของเรานั้นถือว่าดีอยู่แล้ว สำหรับเรื่องถังขยะที่ชำรุดจะให้
ชาวบ้านรวบรวมมาไว้ที่เดียว แล้วอยากให้ให้เจ้าหน้าที่ไปเก็บถังท่ีชำรุดมาซ่อมแซมได้เลยใช่
ไหมครับ 
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นายก อบต. สำหรับหมู่บ้านที่อยากได้ถังใหม่ที่ใช้งานได้ หรือต้องการที่จะซ่อมถังขยะที่ชำรุด ให้แจ้งเข้ามา 

อบต.ได้เลยครับ ส่วนชื่อที่สำรวจเข้ามาก็สามารถแก้ไขให้ได้เลยครับ 
ประธานสภา ขอขอบคุณทาง ผอ.กองคลัง และท่านนายกที่ได้ตอบคำถามเพิ่มเติมครับ มีท่านไหนอยากจะ

สอบถามเพ่ิมเติมไหมครับ เชิญครับ 
นายมีชัย  โยชน์เยื้อน ส.อบต.หมู่ที่ 3 อยากสอบถามเรื่องงบซ่อมแซมที่เคยทำไว้ อยากสอบถามว่าต้องส่งเรื่อเข้างมาใหม่

อีกรอบไหมครับ ในส่วนเรื่องถังขยะผมเห็นด้วยเรื่องซ่อมแซมใหม่  เพราะเวลามีงานจะได้ขน
ถ่ายขยะได้รวดเร็วเพ่ือบริการพี่น้องประชาชน 

นายสมัย  อุดม ส.อบต.หมู่ที่ 4  ขอติดตามเรื่องซ่อมแซมถนนทางการเกษตรอยากปรึกษาสองถามให้เจ้าหน้าที่ปริ้น
เอกสารรูปภาพถ่ายให้ได้ไหมครับ 

ประธานสภา ให้มาติดต่อกับทางกองช่างได้เลยครับ เจ้าหน้าที่จะปริ้นรูปภาพประกอบแนบเอกสารท่านให้ 
นายทำนอง  ขันธ์โท ส.อบต.หมู่ที่ 7 อยากติดตามเรื่องสอบเขตท่ีดิน อยากทราบว่าจะออกมาสอบเขตวันไหนครับ 

เพราะครั้งที่แล้วมาสำรวจแค่วันเดียว แล้วก็ไม่ได้สำรวจสอบเขตอีกเลย อยากทราบว่าที่ดินจะ
เข้ามาลงพ้ืนที่อีกวันไหนครับ 

นายวิจิตร  ทาปลัด ส.อบต.หมู่ที่ 1  มีเรื ่องจะเสนอครับ อยากจะให้ปักธงชาติไทยตามแยกถนนสำคัญไว้เยอะๆเพราะ
เนื่องจากสถานการณ์บ้านเมืองช่วงนี้เกิดสงคราม เพื่อเป็นการแสดงความสามัคคีความรักชาติ
อยากให้มีการปักธงชาติไทยไว้จำนวนมากตามแยกสำคัญครับ และเรื่องภัยน้ำท่วม ทาง อบต.มี
มาตรการที่ช่วยเหลือทางเกษตรกรไหมครับ 

นายประวิน  หล้าคำภา ส.อบต.หมู่ที่ 2 อยากสอบถามเรื่องเครื่องเสียง ซึ่งในช่วงนี้เป็นช่วงเทศกาลงานบุญอยากจะ
ทราบว่า ถ้าจะขอรถไปร่วมบริการพ่ีน้องของตำบลเราจะได้ไหมครับในแต่ละหมู่บ้าน 

ประธานสภา ท่านไหนจะสอบถามเพ่ิมเติมไหมครับ ถ้าไม่มีท่านไหนจะสอบถามเพ่ิมเติม จะเชิญท่านนายก
ตอบคำถามเพ่ิมเติมครับ 

นายก อบต. เรื่องของหมู่ที่ 1 เรื่องช่วยเหลือภัยน้ำท่วม ทางจังหวัดจะมีคำสั่งมาเกี่ยวกับการช่วยเหลือต่างๆ 
ส่วนเรื่องซ่อมถนนอยากให้ส่งเรื่องความเสียหายเข้ามา แล้วทางอบตจะหาวิธีการให้ช่วงนี้เป็น
ช่วงพายุเข้า จะรีบดำเนินการให้เพราะบางหมู่บ้านเกี่ยวกับท่อเพราะช่วงปลายปีจะถึงช่วงคน
ไทยผลผลิตทางการเกษตรด้วย อยากให้ท่านสมาชิกส่งข้อมูลความเสียหายเข้ามา  ส่วนเรื่อง
ถนนทางการเกษตรก็อยู่ในเรื่องเดียว กันสำหรับเรื่องสอบเขตทางบกก็ได้ส่งเรื่องเข้าไปทั้งที่ดิน
เขาจะเรียงลำดับเพราะเรื่องที่ดินมีลำดับคิวมาก ส่วนเรื่องธงชาติที่อยากให้ไปปักตามแยกผมก็
จะพิจารณารีบหาธงชาติไปปักตามแยกให้ ส่วนเรื่องเครื่องเสียงต้องเอาไปส่วนรวมก็จะหา
วิธีการเพราะเก่ียวกับระเบียบด้วยจะหาวิธีการให้ครับ 

ประธานสภา ขอขอบคุณท่านนายกและที่ได้ชี้แจงตอบคำถามเพิ่มเติม สภามีท่านไหนจะเสนอหรือสอบถาม
เพ่ิมเติมไหมครับ เชิญครับ 

นายทำนอง  ขันธ์โท ส.อบต.หมู่ที่ 7 ติดตามเรื่องซ่อมแซมรางระบายน้ำหน้าบ้านผู้ใหญ่บ้านคนเก่า ไปอุดตันหน้า
บ้านนายเลิศ ทำให้น้ำไม่ไหลอยากให้ช่างออกไปสำรวจดูครบั 

นายสุทธิ  ดาสิน ส.อบต.หมู่ที่ 17 ขอสอบถามงบซ่อมแซมที่เคยทำเข้ามา 2 เส้น แตล่ืมอีก 1 เส้นสามารถทำเข้ามาเพ่ิม
ได้ไหมครับ 

ประธานสภา ขอเชิญท่านรองนายกได้ตอบคำถามชี้แจงเพ่ิมเติมครับ 
นายอมรชัย  ชาวศรี รองนายก ในส่วนของหมู่ที ่ 7 ที่ทำปีที่แล้ว จะให้ทีมช่างออกไปสำรวจดูและจะให้ช่างติดต่อ

ผู้รับเหมาให้ดำเนินการรีบซ่อมแซมแก้ไขให้โดยเร็ว 
 สำหรับของหมู่ที่ 17 ฝากท่านสมาชิกขึ้นไปติดต่อธุรการกองช่างนะครับเพ่ือหาแนวทางต่อไป 
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ประธานสภา ขอขอบคุณท่านรองนายก ที่ได้ชี้แจงตอบคำถามเพิ่มเติม สภามีท่านไหนจะเสนอหรือสอบถาม

เพ่ิมเติมไหมครับ เมื่อไม่มีท่านไหนจะเสนอชี้แจงเพ่ิมเติมก็ขอขอบคุณ ทุกท่านที่ให้ความร่วมมือ
ด้วยดีเสมอมา ผมขอนัดประชุมในครั้งต่อไปในวันที่ 7 สิงหาคม 2568 เวลา 09.00 น.  
การแต่งกาย เสื้อสีขาวที่เคยใส่ไปอบรมสมนา ขอบคุณครับ 

ปิดประชุม  ขอปิดประชุมครับ เวลา 12.00 น. 
 

(ลงชื่อ)                                   ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 
                                                      (นางสาวพิกุล  จันลารักษ์) 
                                           เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ 
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                               สมาชิก อบต. ม. 14 

 

 
 (ลงชื่อ)                        ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

                                                  (นายประวิน หลา้คำพา)  
                            สมาชิก อบต. ม. 2 
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                                                   (นายเจริญ ผาอินดี) 

        ประธานสภา อบต. ธาตุ 


